

法官咋断案,上网就能看

我市法院系统庭审网络视频直播工作启动,明年全面展开



绘图 李玉明

□本报记者 李江涛 通讯员 赵越

今后,您点击鼠标,通过网络视频直播就能看到法官咋断案,您还可以边看边留言,对法官审理案件提出意见和建议。

昨日,记者从市中级人民法院获悉,我市法院系统庭审网络视频直播工作正式启动。今年年底前,我市两级法院将至少对90起案件实行网络视频直播,明年我市两级法院将全面开展此项工作。

上网可看首例庭审网络视频直播资料

打开洛阳法院网(<http://hnlzy.chinacourt.org/>),你能看到网站左上角有个“庭审直播”的字样。点击进入,查看民事案件栏目,就能看到中院首例庭审网络视频资料。

这是一起建设工程施工合同纠纷案件,案件双方分别是洛阳昊源房地产开发有限公司、栾川县伏牛山建筑安装有限公司,市

中院24号审判庭进行审理,当事人双方围绕着施工合同展开了质证、辩论。

我们在市中院24号审判庭看到,庭内设有4个摄像头,在法庭隔壁房间里,设置有与摄像头相连的专用庭审网络视频直播设备。进行直播时,工作人员操作电脑,对庭审情况进行适时切换,整个庭审过程便被记录下来。

“就像被很多双眼睛注视着一样,丝毫不敢马虎。”谈起庭审直播感受,负责审理此起案件的市中院民一庭副庭长李庆刚说,网络视频直播意味着法庭向全社会敞开了大门,对法官的庭审驾驭能力、归纳总结能力、语言表达能力、举止言谈等,都提出了更高的要求,对提高法官审判能力有很大帮助。

并非所有案件都能“直播”

市中院宣传处处长孙世良说,对公开审理案件进行庭审网络视频直播,要首先征求公诉机关、当事人和证人的意见。此外,庭审网络视频直播要从下列案件中

选择:一是有利于法制宣传教育的案件;二是群众广泛关注的案件;三是有较大社会影响的案件。

具有下列情形之一的,不得进行庭审网络视频直播:依法不

公开审理的;公诉机关认为不宜进行直播的;当事人、证人有正当理由不同意进行直播的;进行直播社会效果不好的以及其他不宜进行直播的情形。

网友可边看边评论

根据要求,庭审网络视频直播的具体时间确定后,审理案件的审判庭要提前3日通知公诉机关、当事人及其代理人、证人以及其他诉讼参加人,提醒其做好必要的准

备;法院要提前3日在法院网站上进行预告,便于群众浏览。

网站上还为网友提供了评论留言区域,网友对当庭审理的案件可以发表看法,留下评价、建议和

意见。市中院的网络管理人员将把网民留言情况整理后,以书面形式告知庭审网络视频直播的审判庭,审判庭接到网民留言告知书后,要在3个月内向网民反馈意见。

今年至少“直播”90起案件

市中院党组成员、政治部主任武玉檀在接受记者采访时说,庭审网络视频直播不受时间、空间、地点的限制,大家只要对庭审或某一类案件感兴趣,点击鼠标,上网就能看,这样便于群众对司法审判进行监督。

“手捧茶杯、足不出户就能看庭

审,这为普通老百姓了解司法程序和普及法律知识搭建了很好的平台,同时也有利于规范法官的行为。”市民张顺铎认为,庭审网络视频直播的方式有助于推进审判过程的公开,也能打破公众对司法的神秘感,从而提高司法公信力。

据悉,年底前,我市两级法院

将至少对90起庭审案件进行网络视频直播。

目前,中院已对10月份的庭审网络直播进行了安排,从10月11日起,每周的星期一到星期五,每天都将安排2起案件进行网络视频直播。您可以登录洛阳法院网,观看案件直播情况。

行署路扩建 “十一”起单行

17路、46路公交车单幅改线

□记者 石蕴璞 通讯员 王香兰 张金梅

根据洛阳行署路扩建指挥部通知,2010年10月1日至2011年3月30日行署路实施扩建,施工期间机动车辆单向通行。

据了解,改线分为前后两阶段实施。第一阶段从10月1日起,行署路实行南半幅封闭;第二阶段至扩建结

束,行署路实行北半幅封闭。请市民驾车出行时注意安全。

市公交集团公司将从10月1日起,对途经行署路的17路、46路两条公交线路的单幅进行改线,其中第一阶段,17路、46路车由东向西正常通行,由西向东改行凯旋西路;第二阶段,17路、46路车由西向东正常通行,由东向西改行凯旋西路。该路段17路、46路车分别设2个、4个临时停靠站。

再见货车沿路抛洒,打12319举报它!

□记者 连漪 通讯员 易勤

货运车辆沿路抛洒,行车造成二次扬尘等散流货物运输问题一直都是市民关注的焦点。昨日,记者从相关部门获悉,我市已成立散流货物运输治理工作领导小组,并连发多个“紧箍”以根治这个顽疾。

集中整治行动中,凡在市区从事运输散流货物的车辆须加装密闭装置,凡未改装的车辆,交通运输部门将不予办理营运许可证和年审等手续;未取得《建筑垃圾处置许

可证》和未按要求改装的车辆不得在市区通行,不符合要求的车辆将被依法查处;建筑施工需处置建筑垃圾的单位要按照规定处置建筑垃圾;建筑施工现场出入口应进行地面硬化,车辆驶出工地要将车轮冲洗干净,严禁车辆带泥进入城市道路,违反规定者将由建设行政主管部门依法予以查处。

领导小组邀请市民一同监督,对于未按要求进行改装的货运车辆和未按规定采取管理措施的单位、工地及相关人员,市民可拨打12319进行举报。

市第一中医院与省级医院“结对子”

□记者 李成 见习记者 李东慧 通讯员 刘晓飞

以后,洛阳的病人在市第一中医院就能找到“省级专家”。

昨日,市第一中医院举行挂牌仪式,该院与郑州大学第一附属医院正式结为“医疗教学网络协作医院”。这意味着洛阳的病人在家门口

就能得到省级医院专家的诊治,不仅节省治疗时间,更减少了额外开销和旅途劳累。

两家医院联合后,将通过特派专家义诊、远程教学、手术演示、远程会诊、学术交流、免费培训医护人员等活动,提高基层医生的医疗技术水平,并为我市的患者提供实惠。

招聘启事

洛阳日报报业集团物业管理中心因事业发展需要,面向社会公开招聘2名护士。

要求:具有护士资格证,中专以上学历,年龄在30岁以下,有一定工

作经验;报名时请携带身份证、毕业证等材料及其复印件,2.5厘米彩色照片一张。

报名时间:10月9日9:00-17:00
地点:新区报业大厦二楼大厅

超低价中药猫腻多

同样是复方丹参片价格相差五倍!中药材价格上涨,某些超低价药品低于成本价,按照我国药典规定无论如何是生产不出来的。一些小企业通过偷工减料、下限投料、减少工艺环节等降低成本,以超低价冲击市场,影响市场秩序和消费者健康。

据统计,复方丹参片是治疗冠心病的经典药物,因其疗效显著一直是心血管一线用药。但全国生产厂家有数百家之多,质量千差万别。占居同类60%市场的白云山复方丹参片是经过专家论证确定的优质优价产品,是全国首个拥有防治老年痴呆专利和缓释技术研究成果的

药物,主要中药材来源于GAP基地,使药品从源头上得到保证。全国首家采用“国际高通量药物筛选技术”,使10种丹参有效成分科学配比,疗效更确切,是心脑血管产品的首选良药。白云山和黄中药斥资8000万元,在全国推出6600家“永不过期”的药店,凡购买白云山中药,过期均可以旧换新。

温馨提醒:购买药品的目的是获得健康,决不能因为贪图小便宜而耽误冠心病治疗时机。品牌药不但质量可靠,贴心服务也是其价值体现。该药在我市百家好一生、宝神鹿大药房等大药店有售,免费服务热线:800-830-2398